

依托“党建+”邻里中心 诗山打造家门口夏令营

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 张珑珑 文/图）18日上午，诗山镇暑假夏令营非遗传承展示大会在诗山镇红星村“党建+”邻里中心举办。

大会上，鳌峰村南音代表队带来的南音演唱清雅细腻、委婉柔美；联星村公婆拖代表队的小朋友们表演了一段极具闽南特色的“公婆拖”；社二村的小朋友们将木偶戏台搬上舞台……一场场各具特色的表演赢得观众的阵阵掌声。

记者了解到，今年暑假，诗山镇共设15个夏令营活动点，推出兴趣类、益智类、体育类、体验类等4大类别46个公益培训班，招收学员1128名，其中传统非遗特色班平均每个班次招收学员40多名。“诗山镇拥有多项非物质文化遗产，非遗夏令营活动在丰富学生假期生活的同时，也解决农村‘非遗文化’断层忧愁，让传统文化在新一代力量中薪火相传。”诗山镇关工委常务副主任黄衍荣表示。



诗山暑期夏令营非遗传承展示大会现场。

在夏令营的开办中，诗山镇充分发挥“党建+”邻里中心“幼有所育”作用，将青少年社会教育活动内容融入

邻里中心，延伸邻里中心服务功能。在诗山镇红星村，本次夏令营共开设太极拳、南音、舞蹈、手工、书法、画画

等6个课程，仅太极拳就有40多名学生报名参加。

“我们通过对接夏令营进入村‘党建+’邻里中心，活用现有服务功能室，同时依托乡村‘复兴少年宫’打造的‘家门口’新课堂，为周边村落的儿童带来美好假期生活。”红星村工作人员告诉记者，邻里中心礼堂场地开阔，为夏令营的开展提供良好的教学场所。

“小孩暑假长期在家会无聊，喜欢看电视，来这里能够学到才艺，还有很多小朋友一起玩，离家又近，非常方便。”来到邻里中心接孙女的吕奶奶，对邻里中心夏令营赞不绝口，“多亏了‘党建+’邻里中心，让孩子有了一个好去处”。

接下来，诗山镇将以“党建+”邻里中心为主要抓手，继续探索“1+6+X”功能，打造15分钟便民生活圈，着力为各类群体提供高效便捷的“家门口”服务，提升群众获得感、幸福感、安全感。

溪美美林掀起奖教奖学热潮

本报讯（记者 王丽清 庄树鸿 通讯员 杨雅莉 陈素文 黄绵绵 黄成贵）鲲鹏久有凌云志，硕果飘香又一年。连日来，溪美街道、美林街道等多个村（社区）举行奖教奖学金发放仪式。

18日，溪美街道贵峰村教育基金会奖教奖学金颁奖仪式在村委会举行。仪式上，贵峰村教育基金会为2022年考录“985”“211”“一本”学校的大学生和南安一中高中部学生，以及贵峰小学优秀学生、优秀教职工等，共发放奖学奖教金共4.6万多元。

据了解，贵峰村教育基金会成立于2014年，共募集资金120多万元，决定每年8月18日举行奖教奖学金发放仪式。

在颁奖仪式前，贵峰村还组织学生们参观贵峰家训馆，了解家族历史，并向学生们赠送2本关于王氏渊源的书籍，希望学生们能再接再厉、再创辉煌。

当天上午，溪美街道镇山村举行了镇山村教育基金第四届奖学金颁发仪式，为该村2022年录取的研究生和大学本一生、优秀中考生共45人发放奖学金6.7万元。值得一提的是，镇山村对于外来经商或务工人员的子女考取好的学校一样有奖励。

近日，美林街道英山村老人协会与村“两委”在村委会一楼举行优秀学生表彰大会，为英山村2022年高考金榜题名的大学生发放奖学金。

据英山村党支部书记王纯博介绍，英山村是美林街道人口最少、经济较为落后的村之一，大部分村民都是靠外出打工谋生，但英山村十分重视教育和人才发展。今年年初，由老人协会牵头向全村募捐，成立了高考专项奖学金及关爱老人活动基金，用于鼓励英山学子升学和关爱老人。

据了解，2022年英山村高考应届考生12人，录取大学本科8人，大学专科4人。

17日，洋美村举行优秀考生表彰大会，为高考金榜题名的大学生及南安中考优秀学子发放奖励金。据悉，今年，洋美村取得3名博士、4名研究生、11名重点一本大学的喜人成绩。

群众自发参与 眉山掀起人居环境整治热潮



■本报记者 赖香珠
通讯员 黄清平 石倩雯

夏日炎炎，热浪袭人，面对高温“烤”验，眉山乡的广大党员干部、群众却丝毫不减整治热情，在全乡掀起了人居环境整治热潮。

近日，记者走进眉山乡大眉村，村子里杂乱无章的旱厕、猪圈、鸡鸭圈不见了，取而代之的是一条宽阔的路坯。

其实，这是该村全力做好人居环境整治“文章”所取得的成果。“今年4月，我们启动了人居环境整治，截至目前已累计整治二三十处，拆除面积500多平方米。值得一提的是，村里有个后山武自然村，原本环境很差，而且该自然村没有一条正式的村路，村民们出行十分不便。”大眉村村委会副

主任魏冬莹告诉记者，为此村干部进村入户，动员村民们拆厕让路。

“虽然建的时候花了不少钱，但是能让村里通路，值得我这样做！”村民魏献店虽然不舍，还是带头行动，将50平方米的猪圈拆除；村民魏春安则亲自带着工具，主动拆除旱厕……在他们的带头下，更多村民“动”了起来，拆鸡鸭圈、旱厕、猪圈，支持村路建设。

如今，该自然村原来仅有80厘米的田埂路，摇身一变成4米宽、200多米长的道路。“我从金淘嫁来这里时，出门看病、买菜都不方便，连家里建的新房，都是一担担肩挑进来的。”昨日，村民林阿姨挑着一颗颗硕大的南瓜，提前体验了即将建成的道路。对她来说，这条仅有200多米的路，却让下地劳作的路程方便了，买菜的

距离更近了。

大眉村的变化，只是眉山乡人居环境整治的缩影。今年初以来，眉山乡坚持把改善农村人居环境作为乡村振兴破题开篇“先手棋”，打好品质乡村建设“主动仗”，发挥党员示范引领作用，积极宣传、广泛发动，引导广大群众以主人翁的姿态自觉参与环境整治，形成“人人参与、共建共享”的良好氛围，进一步补齐乡村生态短板，为实施乡村振兴战略奠定坚实基础。

据了解，截至目前，眉山乡已完成商铺“门前五包”责任书签订60多份，清理生活垃圾约86吨、生活污水12处、乱堆乱放26处、乱贴乱画乱挂38处，路面浮土21处、公厕14个、猪圈禽舍32处。同时，眉山乡还因地制宜美化村居环境，一幅幅漂亮的宣传图案、多彩的文化墙，为眉山乡增添了亮丽风景，不仅美化了主干道的环境，还在引领文明新风方面发挥了积极作用。

助力乡村振兴 向阳20亩荒地被认种

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 傅凤娇 文/图）近日，福建省高速集团泉州分公司党委联合向阳乡党委、政府，在向阳乡卓厝村开展“我在乡间有亩田”活动，通过认种20亩荒地，助力乡村振兴。

昨日，记者来到南安市向阳绿莹莹种植专业合作社，合作社负责人林合水正在一片荒地上开垦土地，种植蔬果及水稻。一旁，几名工人正在打理认养稻田。

“这里原本是一片荒地，长满杂草。自从认养后，我们就在这里开垦下苗，目前共种植了16亩红米、4亩黑米，还套种了大豆、菜豆、丝瓜等蔬菜。”林合水说。

省高速集团泉州分公司工作人员介绍，他们认养这片荒地，主要采取带头耕种、委托代耕代种、共享土地分成等方式，倡议大家凝心聚力，争做农田守护者。

林合水说，开荒这20亩土地，每年预计需投入成本3.6万元，盘活后，每年



向阳乡绿莹莹种植专业合作社，工人正在打理认养稻田。

可产红米280公斤/亩、黑米200公斤/亩。所有产出的农产品将由省高速集团泉州分公司认购。

“通过开展‘我在乡间有亩田’活动，

不仅解决了荒地抛荒问题，流转盘活更多的荒地，也解决了农产品的销路问题。”林合水表示，此举还能为当地农民增加收入，助力乡村振兴。

南安市人大常委会视察检查
“一法一例”执法检查审议意见落实情况

本报讯（记者 洪丽燕）近日，南安市人大常委会副主任黄梓奇率视察组，对市政府落实市人大常委会关于《中华人民共和国消防法》及《福建省消防条例》（以下简称“一法一例”）执法检查审议意见的情况进行跟踪检查。

视察组实地走访检查了美林骏世界城和霞美镇新华都购物超市，了解商超场所的消防安全隐患落实及消防安全管理情况。视察组还走访了霞美消防救援站，了解乡镇消防救援站的建设和管理情况。

18日下午，视察组召开座谈会，听取市政府及公安局、应急管理局、住建局、市监局、商务局、工信局、教育局等相关部门关于“一法一例”贯彻落实情况汇报。

视察组要求，各相关部门要进一步提高思想认识和政治站位，牢固树立安全发展理念，不断提升全市基层消防治理水平；要强化各相关部门消防安全责任的落实，加强部门联动协作以统筹配置专业消防力量，不断提升全市综合应急救援水平；要健全完善各级消防安全责任体系，加大对全市区域性、系统性、行业性重点隐患问题消防隐患的排查整治，从源头上消除消防隐患；要筑牢消防安全基础，发动社会力量，加大资金投入以进一步完善全市消防设施和装备；要深化消防安全教育，创新多形式开展消防宣传活动，切实提升公众消防素质，为“喜迎二十大”营造良好消防安全环境。

南安两新领域党组织 党员干部党员培训示范班开班

本报讯（记者 傅雅兰）18日，南安市两新领域党组织党务干部党员培训示范班一期在九牧集团开班。

本次培训班分二期举办，其中，第一期从17日开始，参训对象为两新领域党组织书记、党务干部。第二期从18日开始，参训对象为两新领域党龄逢十、逢五党员，两期各40人参训。培训采取专题辅导、现场教学、个人自学等相结合的方式。

培训班邀请高校专家开展“创建‘两新’组织党建典型，打造‘一企（社）一特色’”课程，通过案例教学、经验分享等生动形象的讲解，帮助学员更好地把握新时代新形势下的任务要求，掌握两新组织党组织建设的标准规范，夯实做好两新组织党建工作指导员的理论根基。

当天还开展现场教学。学员们先后参观学习九牧集团、群峰机械、汉侯博物馆等企业，通过“真听、真看、真感受”，让学员思想有触动、有启发，进一步开阔了视野、拓宽了思路，为今后做好两新党建工作明确了前进方向。

19日，培训班二期将在洪濑镇顺景科技集团开展“发挥党员先锋作用，推动企业转型”主题专题辅导，并前往顺景科技集团、南泉制衣有限公司、雪峰环亚泡塑有限公司、金鹿日化有限公司等地开展现场教学。

南安多部门开展疫情防控督导检查

本报讯（通讯员 黄婧俐 记者 庄晓丽）8月17—18日，南安市新闻出版广电局联合市融媒体中心、市纪委监委派驻市委宣传部纪检监察组，对全市14家影院的疫情防控工作落实情况开展督导检查。

检查组重点检查了各影院的疫情防控物资、消毒消杀、50%的上座率控制、核酸检测等工作落实情况，并对工作人员、观影人员体温检测、健康码查验、口罩佩戴、基本信息登记等情况进行了仔细查看。

检查过程中发现影院落实不到位的，检查组当场反馈问题并责令限期整改；同时要求相关负责人要进一步提升思想认识，时刻绷紧疫情防控这根弦，严格执行各项防控措施，做到精准有效防控。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

福建万帮物流有限公司：
本委受理申请人郑金与被申请人福建万帮物流有限公司因劳动报酬争议一案，已经审理终结。因其他方式无法向你送达仲裁文书，现依法向你公告送达南劳人仲案字〔2022〕第364号裁决书。限你自公告发出之日起三十日内来本委领取裁决书，逾期则视为送达。裁决事项为：被申请人福建万帮物流有限公司应支付申请人郑金2021年10月至2021年11月的工资共计人民币壹万叁仟捌佰捌拾元整（¥13880），该款项应在本裁决书生效后三日内支付清楚。本裁决为终局裁决，依据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第四十九条规定，你可在公告期限届满之日起三十日内向泉州市中级人民法院申请撤销裁决。逾期本裁决书自作出之日起发生法律效力。

本委地址：南安市江北大道人力资源大厦二楼；联系电话：0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2022年8月19日

倡导文明健康绿色环保生活方式

用公德规范言行 用文明点亮南安

中国梦 倡导文明 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善
共建和谐 人民有信仰 国家有力量 民族有希望

南安市创建文明城市工作指挥部 南安市融媒体中心·海丝商报（宣）